
Odbytiště Evropa ve ohnisku veletrhu METAV

Proslov p. Christopha Millera, vedoucího sekce veletrhů, VDW (Verein 

Deutscher Werkzeugmaschinenfabriken - Spolek německých továren 

obráběcích strojů), u příležitosti tiskové konference k veletrhu METAV 

dne 10.11.2011 v Praze

Vážené dámy, vážení pánové,

srdečně vás vítám na tiskové konferenci veletrhu METAV v Praze. Těším se, 

že jste tu s námi. Chceme Vám dnes představit veletrh METAV 2012 , a při

této příležitosti také prodiskutovat vývoj evropského průmyslu obráběcích 

strojů.

Veletrh METAV je nejvýznamnějším mezinárodním veletrhem výrobní techniky 

a automatizace. Koná se s dvouletou periodicitou v sudých letech 

v Düsseldorfu. Za čtyři měsíce otevře od 28. února do 3. března 2012 již 

posedmnácté své brány. Veletrh METAV prezentuje moderní výrobní techniku 

celého procesního řetězce, od jednotlivých strojů až po kompletní výrobní 

systémy. Těžištěm nabídky jsou obráběcí a tvářecí stroje, výrobní systémy, 

přesné nástroje, automatizace materiálových toků, počítačové technologie, 

průmyslová elektronika a příslušenství. Pořadatelem je Spolek německých 

továren obráběcích strojů (VDW, Verein Deutscher 

Werkzeugmaschinenfabriken) z Frankfurtu nad Mohanem.

Účast na METAVu je atraktivní pro vystavovatele i návštěvníky

Za více než 30 let si veletrh METAV vydobyl přední pozici ve společnosti 

evropských veletrhů kovoobrábění. Pro účast na METAVu 2012 hovoří četné 

argumenty jak na straně vystavovatelů, tak na straně odborných návštěvníků.

METAV 2012 v Düsseldorfu je prvním mezinárodním veletrhem obrábění kovů 

daného roku v Německu. Pro průmysl obráběcích strojů je Německo 

s podílem více než jedné třetiny a odhadovaným objemem 5,4 miliard EUR 



největším trhem v Evropě. Úspěšně se zde prezentovat je pro všechny 

mezinárodně aktivní dodavatele výrobní techniky prostě povinností.

Veletrh METAV je důležitým barometrem investičních záměrů nejrůznějších 

odběratelů obráběcích strojů. V těchto pohnutých dobách, v nichž stále znova 

nastávají finanční turbulence a dluhová krize v Evropě a USA stále ještě není 

překonaná, je pro každou společnost rozhodující využít své šance 

a co nejdříve naplnit knihu zakázek daného roku.

Na METAVu se uživatelé obráběcích strojů informují o konkrétních novinkách 

v celém výrobním procesu, od technického nápadu až po hotový díl, a to 

předtím, než své investiční rozpočty zrealizují konkrétními objednávkami.

V tomto světle hodnotili dle průzkumů VDW dvě třetiny z naposledy 700 

vystavovatelů z 28 zemí své obchodní úspěchy na veletrhu jako dobré 

až velmi dobré.

Jednoznačným ohniskem zájmu 45 000 odborných návštěvníků z 26 zemí 

bylo při posledním veletrhu v r. 2010 celé spektrum obrábění kovu, výroby 

a automatizace, jak vyplynulo z průzkumu mezi návštěvníky, provedeného 

spolkem VDW. Nabídky vystavovatelů METAVu se setkaly s velkým ohlasem.

Návštěvníci hodnotili úplnost nabídky a přítomnost lídrů trhu na veletrhu 

převážně jako dobrou až velmi dobrou.

Více než polovina návštěvníků veletrhu METAV přišla z průmyslu, např. 

z výroby strojů a zařízení, automobilového průmyslu vč. subdodavatelů, všech 

oblastí opracování kovů od železa přes ocel a lehké kovy až po plechy, ale 

také z elektrotechniky a elektroniky, leteckého a kosmického průmyslu, výroby 

kolejových vozidel, zdravotní techniky, jemné mechaniky, optiky a mnoha 

dalších oborů.

Veletrh METAV oslovuje především dvě velké skupiny odběratelů průmyslu 

obráběcích strojů: strojírenství a automobilový průmysl včetně subdodavatelů.

Více než polovina návštěvníků METAVu 2010 přišla jen z těchto dvou oborů.

METAV je nejdůležitější platformou pro uživatele z oboru kovoobrábění 

severně od Mohanu, z Beneluxu, Skandinávie a Východní Evropy. Oslovuje 



odborné návštěvníky z těchto regionů, kteří nejezdí ani na EMO v Hannoveru, 

ani na AMB ve Stuttgartu. 

Pro 86 procent vystavovatelů METAVu je Severní Porýní – Vestfálsko, země 

vědy a techniky zajímavé, jako odbytový trh. Pro ně je METAV nejdůležitější 

akcí pro kontakt se svými zákazníky. Zejména strojírenství je s přibližně 1600, 

převážně středně velkými podniky s cca 200 tisíci zaměstnanci, jedním 

z nejdůležitějších aplikačních oborů.

METAV poskytuje vystavovatelům také nejlepší šance na získání nových 

zákazníků. Skutečně přišla v r. 2010 více než třetina odborných návštěvníků 

na METAV poprvé, což bylo cca 15 tisíc potenciálních nových zákazníků.

Doprovodné programy cíleně oslovují speciální skupiny zákazníků

Jako pořadatel veletrhu METAV a oborový svaz podporuje VDW vystavovatele 

při pronikání na nové trhy. Proto bude na METAVu 2012 vedle nabídky 

výrobců patřit pozornost i nejrůznějším tématům, která nad rámec vlastních 

nabídek vystavovatelů proměňují tento veletrh v highlight kalendáře veletrhů 

kovoobrábění roku 2012.

“Metal meets Medical“ oslovuje zdravotní techniku

Pod značkou "Metal meets Medical" je zdravotní technika opět středem zájmu.

Zde růst obratu zjevně nezná žádnou krizi. Proto se výrobci zdravotnických 

zařízení více dostávají do oblasti zájmu průmyslu obráběcích strojů.

Uživatelům jsou nabízeny inovativní produkty na nejvyšší kvalitativní úrovni,

které přesně vyhovují vysokým nárokům oboru zdravotní techniky.

Veletrh METAV 2012 tuto oblast speciálně zvýrazní. Společnost Siemens 

organizuje ve spolupráci s mediálními partnery speciální expozici zdravotní 

techniky, na které se pod heslem „Od unikátu k masové produkci“ představí 

nejrozličnější aplikace z oblasti obrábění kovů pro silně rostoucí trh zdravotní 

techniky.

Cluster NRW představuje výrobní kompetenci Severního Porýní -

Vestfálska



Na veletrhu METAV 2012 předvede spolková země Severní Porýní –

Vestfálsko (NRW) v rámci společné expozice opět své kompetence v oblasti 

co nejefektivnější výroby. Předvádět se budou různé aplikace 

z oblasti povrchové techniky, výrobní techniky, energetické a materiálové 

efektivity a z automobilové branže. 

Expozice je realizována klastry ProduktionNRW, Autocluster.NRW, 

NanoMikro+Werkstoffe.NRW, EnergieForschung.NRW, EnergieRegion.NRW 

a EnergieAgentur.NRW společně s Ministerstvem hospodářství, energií, 

výstavby, bydlení a dopravy.

Veletržní prezentaci doprovodí odborná konference na téma „Výrobní technika 

na cestě k elektromobilitě“.

Vláknové kompozity pro lehké konstrukce – speciální výstava 

s přednáškovým fórem

Lehké konstrukce jsou centrálním tématem mnoha průmyslových oborů.

Především v automobilovém a leteckém průmyslu se materiály na bázi 

uhlíkových vláken používají pro redukci spotřeby pohonných hmot. Z tohoto 

požadavku pak vyplývají nové nároky na vývoj a konstrukci produktů

i na výrobní techniku a technologie.

VDW organizuje společně s odborným časopisem Maschinenmarkt (Trh 

strojů) a seskupením Carbon Composites Augsburg pod názvem „MM 

CompositesWorld Area“ speciální výstavu k této problematice. Zde se 

prezentují moderní výrobní a automatizační řešení pro opracování 

kompozitních materiálů na bázi vláken. Výstavu doprovází přednáškové fórum 

pro dodavatele z oblastí obráběcí a laserové techniky, kontroly kvality, 

spojovací techniky, automatizace a měřicí techniky.

Projekt „Maschinenbauer – Job mit Power“ se uchází o mladou generaci 

techniků

Pevnou součástí veletrhu METAV je již léta speciální „mládežnická“ expozice 

„dorostové" nadace VDW. S projektem „Maschinenbauer – Job mit Power“ 

(Strojař – povolání s energií) se uchází o kvalifikovaný dorost pro průmysl 



obráběcích strojů. Získávání mladých pracovníků není rychlovka, pouze 

dlouhodobě koncipované akce vedou k úspěchu. Mládežnická expozice 

na METAVu se u pedagogů učilišť z  kovooborů již etablovala jako pevný 

termín, dlouhodobě zanesený v kalendářích. Na METAVu bude nadace 

informovat o povoláních v oboru zpracování kovů, o požadavcích kladených 

na učně i absolventy inženýrských oborů, o kariérních a finančních 

možnostech a mnohém dalším.

Při posledních dvou ročnících propagovala „dorostová“ nadace VDW také 

zlepšení praktického vzdělávání na učilištích kovooborů a modernizaci 

praktických oborů na školách. Při podrobných školeních bylo více než 900 

učitelů zaškoleno do nejnovější CNC technologie. Na tato školení navazují 

moderní výukové materiály na aktuální úrovni techniky pro pedagogy

i studenty a umožňují jim tak následné samostudium. Četné kooperace 

s ministerstvy kultury jednotlivých spolkových zemí strukturují 

a institucionalizují tuto kontinuální spolupráci škol a podniků oboru zpracování 

kovů. Vedle přednášek a diskusí kolem vzdělávání v tomto oboru budou 

představeny i tyto aktivity VDW.

Nabídka METAVu se setkává s čilým zájmem

Celková koncepce veletrhu METAV 2012 v Düsseldorfu dělá účast pro 

mezinárodní výrobce výrobní techniky velmi atraktivní. To se projevuje 

zesílenou poptávkou ze strany vystavovatelů, kteří se hned ze začátku roku 

2012 chtějí prezentovat na trhu.

Ekonomický vývoj v Evropě je rozhodující pro úspěch METAVu

Veletrh METAV se soustřeďuje na Evropu. Proto hraje ekonomický vývoj 

v Evropě rozhodující roli pro investiční záměry uživatelů, a tím i úspěšnost 

vystavovatelů veletrhu METAV.

V minulých týdnech byly v tomto regionu zredukovány očekávané hodnoty 

všech důležitých makroekonomických ukazatelů. Přesto evropské ekonomiky 

budou navzdory snížené strmosti dále růst na vysoké úrovni. Ve srovnání 

s tím vycházejí korektury prognóz pro průmyslovou výrobu a investiční aktivity 

méně optimisticky. Investiční rozpočty nejdůležitějších zákaznických oborů 



průmyslu obráběcích strojů zůstávají s více než 7 procenty v Evropě a více 

než 5 procenty v Německu i v příštím roce na kurzu růstu. Zejména výroba 

a zpracování kovů, elektrotechnika, měřicí technika, zdravotní technika, 

optika, automobilový průmysl a jeho subdodavatelé, výroba ostatních vozidel 

a výroba strojů investují v Evropě v dvoumístných hodnotách, a totéž platí pro 

tyto obory i v Německu. To se výrazně projeví na evropské a německé 

poptávce po obráběcích strojích, která pravděpodobně vzroste o 12, resp. 11 

procent. Především automobilový a letecký průmysl plánuje mnoho 

strategických investic do nových trhů, technologií i modelů. Z toho bude 

profitovat i průmysl obráběcích strojů. Proto VDW předpokládá i pro příští rok 

další růst německé výroby obráběcích strojů

Bilaterální obchod obráběcími stroji ČR – Německo

Český průmysl je silně orientovaný na export. Podstatným aspektem 

mezinárodní konkurenceschopnosti domácího průmyslu je použitá výrobní 

technika. Ta rozhoduje o tom, zda je možno vyrábět efektivně, s nízkými 

náklady a přesto na vysoké kvalitativní úrovni.

Německo je díky svým speciálním strojům již mnoho let nejdůležitějším 

dodavatelem českého průmyslu, daleko před Itálií, Švýcarskem, USA 

a Japonskem. To mj. dokládá vysoké nároky, které český průmysl klade 

na moderní, kvalitní výrobní techniku, a také dobré jméno německých strojů 

a řešení.

Německé exporty do Česka klesly v roce 2009 na méně než polovinu, na 114 

mil. EUR, v minulém roce však dodávky opět stouply o necelou čtvrtinu.

V prvním pololetí 2011 oživení pokračovalo vzestupem o dalších 42 procent.

Dodávaly se především součástky a příslušenství, ale také široká paleta 

dalších technologií. Novinky všech oblastí, zajímavých a důležitých pro české 

uživatele, předvede veletrh METAV 2012 v Düsseldorfu.

Český vývoz obráběcích strojů klesl v r. 2010 o celkem 8 procent, vývozy na 

nejdůležitější trh Německo klesly neúměrně o 15 procent, po propadu o 21 

procent v předchozím roce. V prvním pololetí 2011 se ale české dodávky opět 

„chytly“ a stouply o 12 procent.



Čeští výrobci obráběcích strojů, na 17. místě světového žebříčku, stojí před

výzvou: je nutno upevnit pozici na světovém trhu, diverzifikovat odběratelské 

trhy a opět získat ztracenou půdu v Německu. Pro tyto záměry nabízí METAV 

2012 dobrou platformu.

  http://twitter.com/METAVonline

http://facebook.com/METAV.fanpage

http://www.youtube.com/user/MetalTradefair




